
Egyes szám ára: 3 Lei. 

POLTTIKAI HIRLAP 

Ellőfizetési árak: 
Eoy évre t80; félévre 80; megyedévre 45 Lei. 

Mirdetések milliméter dijszabás szerint. 
Méziratokat nem azdunk vissza. 

A konkoly. 
Tavaszi verőfényen imádságos lé- 

lekkel, gondos magvetőkéz szórja Er- 
dély megszükült magyar barázdáiba 
az acélos kenyérmagot. Megszusszan 
s fáradt testébe uj erőt gyüjt lelke az 
aratás megnyugtató reményein. A mag 
homokkal vegyitett pergésében serény 
és áldozatos munkájának szimbolumát 

dátja és véli, mely biztos gyümőlesöt 
hoz számára és az eljövendő nemze- 
dék számára az ember jussán kijáró 
győzelemig. 

Langyos párák ködfátyla függönyt 
huz szemeelé s botorkáló lépése ál- 
mokat szinez augusztus érlelő mele- 
géről. Ugy áll ott a fekete föld mag- 
gal szórt közepében, mint magfenyő a 
letarolt tábla sikján: mozdulatlansá- 
gában millió élet, pattanó csira moz- 
dulásáról álmodik. 

Báránybégető pásztás esők pity- 
palattyrejtő zöldszárba pattautják a 
kétkeze munkájával szétszórt Szeme- 
ket és a sarjuváró kaszafenés idejére 
az életet adó meleg napsütésében már 
mint ringó tenger hullámzik az arany- 
sárgára érett kalász 

Simogatja kemény, kérges tenye- 
rével a hajló fejeket s valami ősi me- 
lódiát bugyborékol örömtől ittas szája : 

A fődemen arany búza, 
Kihajlott a tőtött útra. 
Még a fejét ki se hányta, 
Egy pár galamb körül járta. 

Egy pár galamb az ő nehéz röptü 
simogató keze, mely az ekeszarván 
keményedett, de párnát huz reá a lé- 
lek mosolya, hogy meg ne sértse az 
aratásig. 

Tágra nyilt szemével csak nézi, 
bámulja az arany kalásztenger hul- 
lámzását, melyet szelid szellő fodroz 
végtelen futamában a beláthatatlan 
határ távolságán, mely egyszerre ring 
kápráztató együvétartozásban. 

Csak itt és amott ver idegen rit- 
must az arany hullám, véli ébredező 
vizsga tekintete. Csak itt és amott huzza, 
esavarja mélyen valami örvény, hogy 
megzavarja egységes játékét, örök 
szimbolumát a nagy harmoniának. És 
érzi, hogy magvető kezéből konkoly 
csuszott az életet adó szemek kőzé, 
melyet immár, hogy kenyere ize, édes- 
sége, tápláló ereje megmaradjon, ara- 

taás után kell megrostálni. 
Mint a viz, mint a tenger ! Millió 

csepp egységének millió kalász egy- 
máshoz simulásának ereje ébreszti ön- 
tudatát és megérti saját élete sorsának 
gyengeségét és megsejti jövendőjének 
győzedelmét. 

k 

leteket átfogó konkoly vad indái: a 

Az ős-átkos magvető mindig a 
tizenkettedik órában hullatja ki mar- 

tisztán saját uj listájával menjen 

Erdély magyar búzatáblájának 
ringó ritmusát ismét igy zavarta meg 
az itt és amott kisebb, nagyobb terü- 

Felelősszerkesztő 
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kából az egységet ölő és gyorsan bur- 
jánzó vad magvakat, hogy gyengitse 
az erőt, megposhassza, megrontsa az 
osztatlanság édes izü, tápláló kenyerét. 

Ritmustalan ide-oda lengésünkben 
utszélére, parlagra szórjuk az acélos 
búzaszemet, erőnk egységének titká- 
ból fakadó győzelmét, megalázva alat- 
tomban leső kárörvendők előtt jóma- 

Szerkezztőség és kiadéhiva 
Gyergyéi SBank és Takzrékpénztár M. T. emttjén 

(Czitra-féle ház.) Teletom: 25. 
Szerkesztőségi órák mindenmnap d. m. 3-5 óráig- 

gunkat. hitetlenség, bizalmatlanság, el- 
enyészés tudatát ébresztve és élezve 
magunkban és másokban is. 

Az ős-átkos magvető konkolyhintó 
kétkeze munkáját nem lankasztja el, 
ugylátszik, se nyár, se tél, se inság, se 
könny, amig egyszer már aratás utáni 
nagy tisztogatást nem végezünk. 

Megtörtént a gyergyól jelölő listák benvujtása. 
Közös listák a kormánypárttal. 

Az utóbbi napokban az Országos Magyar 
Pártnak a liberálisokkal folytatott tárgyalása 
folytán nyilvánosságra került paktum megkö- 
tése uj fordulatot vett, amennyiben az nem bi- 
zonyult befejezett ténynek. 

Az idő rövidsége miatt igy a központ nem 
is birta részletesen tájékoztatni a vidéki tago- 
zatok elnökségét a jelölések mikénti megváltoz- 
tatása ügyében s bizonyos ketsegek koözött foly- 
tak a megbeszélések a további teendőkre nézve. 

Arról kellett ugyanis gyorsan határozni, 
hogy a paktum szerint történt megállapodás- 
nak megfelelően elkészitett jelölő listák meg- 
maradjanak e a régiben, vagy a magyarság 

neki a vá- 
lasztásnak. 

Ez az elhatározás nem volt olyan könnyü 
különösen nálunk, ahol szintiszta magyar a 
vármegye és amikor a paktum megkötését ért 
bizonyosság pillanatában is ellenkező vélemé- 
nyek akadtak. 

Hiszen a megegyezés szerint a kormány 
a mi támogatásunkkért nagyfontosságu nyelvi, 
közigazgatási, gazdasági könnyitéseket helyei 
zett kilátásba, ami a paktum felbontásával meg- 
szünt. Mégszünvén annak érvénye, a mágyár- 
ság is feloldottnak érezte magát adott szavának 
köteléke alól, de, és itt győzött az a hélyés mai 
gyar lovagias álláspont, amely az adott szó ki- 
tartása mellett tört páleát áz esetben is, ha a 
másik fél visszavonult, vagy azt elodázta. 

Csikszeredával értekezve tehát, egyönte- 
tüen arra az elhatározásra jutottak, hogy a már 
előzőleg jelölt közös listát fogják benyujtani. 

Ez a komoly elhatározás valószinü, meg 
is könnyitette minden paktumkötés ellenére a 
magyarság győzelmét 8 évre, ezzel a magyar- 
ság majoritása biztosittatott is a falvak, illetve 
városok tanácsában. 
Ha csak ezt az eredményt tudjuk kitar- 

tásunkkal elérni, akkor is óriási elönyöket viv- 
tunk ki a saját javunkra, amelyet gyakorlatban 
a jövő van hivatva igazolni. 

A jelölés napja. 
A környékbeli gyergyói falvak 8-9-én 

már majdnem mind benyujtották a járásbiró- 
ságnál Karda birónak a jelölő listát. 

Gyergyószentmiklós azonban a már em- 
litett okokból pontos tájékozódás nyeréséig kés- 
lekedett a lista benyujtásával. : 

10-én a déli órákban aztán a liberálisok- 
kal közösen beadták a listát egy póttag változ- 

tatásával, mely Nap lulius lemondásaval vonta 

maga után a csekély változtatást. Helyette Cyi- 
san Parthemie, volt városi tanácsost jelölték. 

Szárhegyről és Alfalnból. 
Utóbbi értesülésünk szerint Remetéről a 

széthuzás átka egymás ellen tüzelle a széke- 
lyeket és egymásután két magyar listát nyuj- 
tottak be Karda biró kezeihez, 

Ez a tény, ha valónak bizonyul, igen szo- 
moruan dokumentálja : 
fegyelmet. 

Szárhegy az első gyorsan készitett és be- 
nyujtott lista kiigazitásakép adott be másodi- 
kat is, hogy igy a választás utján hozza helyre 
tévedését. 

Amint biztos forrásból hallottuk, a gyer- 
gyóalfalui lista ellen alaki hiba merült fel 
10-én délután fél 5 órakor, amely, ha valóban 
fennáll, Moldován alfalui jegyző hibájából szár- 
mazik. Ő tartozik ugyanis a lista el nem foga- 
dásából háramló felelősséggel, mert hiszen azok 
pontoskiállitására nézve rendelkezéseket kaptak 
a prefekturától. 

A beadott listák. 
Gyergyószentmiklós és a környék falvak 

listáit alábbiakban hozzuk : 
Gyergyószentmiklós: Görög Joa- 

ehim, dr. Dobrean Mihály, id. Márton Lajos, 
Boeriu Artemie, id. Sándory Mihály, dr. Benke 

Antal, dr. Dombi János, dr. Gaal Alajos, Pus- 
kás István, György Béla, György F. István, 
Biró Vencel. Póttagok: Lázár József, Bara- 
bássy Józset, Csergő Ferenc Sándoré, Crisan 
Artemie. 
Tekerőpatak: Bálint Sándor, Sajgó 

József, Tódor János, Benedek Lajos, Péter La- 
jos, Bencze Ágoston, Antal József, Timár Tódor. 
Póttagok: Vadász József, Horváth Sádor. 

Jsomafalva: Csata Tamás, Bartalis 
Imre, Csata János, Erős Sándor, Rokaly Dénes, 
Kövács Pongrác, Szilágyi Lajos Józsefé, Máthé 
Sándor. Bóttagok: Domokos Sándor, Szé- 
kely Dénes, Ándrás Márton. 

Ujfalu: Dénes Ferenc, Elekes I. Máté, 
Ferenczi Józsaf, Jánosy Márton, Kovács Sán- 
dor, Molnár Lajos, Sólyom Péter, Szabó Már- 
tor, Szántó Ádám: Póttagok: Gergely Amb- 
rus, Deák Imre, Bányász András. 
Szárhegy: Oláh Gyula, Czimbalmos Imre, Bartis 
Ignác,cSzini Ferenc, Rácz IgHác, Korpos Máté 
Gurzó Ferenc, Sajgó József, Ferencz Ignáe 
Póttagok: Ferencz Albert, Laczkó János, 
Gáspár Kelemen. 
Remete: Puskás Imte Sámuelé, Bako 
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József Fenekalja, Balázs Bécsi János id., Pál 

András Ferencé, Fejér Ferenc, Laczkó Sándor 

bánya, Laczkó Elek szabó, Brassai János Já- 

nosé, Laczkó Ádám Gergelyé. Póttagok: 

Szabó Lénárd Ignácé, Portik hegyi István 

Ádámé, Albert János Lajosé. 

Ditró: Dr. Puskás Levente, Száva Gar- 

gely, László István, Kovács Alajos, Csibi Ala- 

jos barkó, Csibi Mihály, Mészáros Alajos, Si- 

mon Péter, Musca Juon. Póttagok: Fülöp 

Lajos, Fülöp Alajos. 

Kilyénfalva: György Joachim, György 

Sándor, Jakab Antal, Ferencz Alajos, Egyed 

Antal, Bálint Péter, Péterdeák Ferenc, György 

József Barabásé, Czirják István. Póttagok: 

Barka György, Kovács István, Gál János. 

Alfalu: Dr. Ávéd János, dr. Barabás 

János, Kiss Antal varga, Mihálydeák Imre, 

szilveszter Antal, Pál Lajos Györgyé, Lukáes 

Árpád, Báias Gyula, Koncsag Imre. Pótta- 

gok: Máthé István, Ambrus Józsel, Koncsag 

János. 

A nyilvános jótékonycélu előadások 
szabályozása. 

Csikvármegye prefektusa 7987-11-1925. 

szám alatt az alábbi rendeletet adta ki : 

Primar Ur! 

A nyilvános jótékonycélu előadások sza- 

bályozására és ellenőrzésére vonatkozó törvény 

3. szakasza, mely 1923. évi junius hó T-én al- 

kottatott s kihirdettetett a Hivatalos Lap 1923. 

évi junius hó 8-ikán kelt ö1. számában a kö- 
vetkezőket rendeli : 

Bálok, estélyek, ünnepélyek és ünnepel- 

tetések, melyek jótékonysági, oktatási, közmű- 

muűvelődési, vagy nemzetiségi szempontból ren- 

deztetnek városokban a primarok által, egyéb 

községekben a vármegyei prefektus által, vi- 

szont a vm. központtal biró városokban a rendőr- 

prelektus által engedélyeztetnek. 
Ugyanezen közegek engedélyezik a tom- 

bola és lutria játékot is, melyet kapcsolatosan 

a bálokkal, estélyekkel, ünnepélyekkel stb. ren- 

deznek, azon feltétel alatt, hogy azok ugyan- 
azon helyiségben és időben tartandók. 

Fentjelzett engedélyek a helyi felelős kö- 

zegek (tanfelügyelő, lelkészi hivatal stb.) elő- 

zetes javaslatára adandók ki. Ezen engedélyek 

közlendők ugy a Közegészségügyi Miniszteri- 

ummal, valamint a Munka és Közsegélyügyi 

Miniszteriummal is. 
A törvény ezen rendelkezése alapján ezen 

engedélyeket Csikszereda megyei központ vá- 

rosában a város polgármestere adja meg, mig 

a többi városokban és községekben mindezen 

engedélyeket mi (Prefektura) fogjuk kiadni. 

Azonban egy ilyen engedély elnyerésére 

esakis egy Egylet, Társulat, vagy Egyesület 

tarthat igényt, mely a törvény ő-ik szakaszá- 

ban irt feltételeknek megfelel, azaz, mint Er- 

kölcsi testület, el van ismerve, melynek hiányá- 

ban a törvány 6-ik szakasza az irányadók. 

I. Ki kéri az engedélyt? vagyis 1. Elő és 

utónév, 2. Az Egyletben, Társulatban, vagy 

TEgyesületben mily állásban van, amelyet kép- 

visel, 3. A társulat címe és 4. A törvenyszék 

határozatának száma, amely szerint elismerte- 

tett, mint erkölcsi testület. 

HII. Mely célra kéretik az engedély ? vagyis 

bál, táncestély, szinielőadás, művészi előadás, 

muűkedvelői előadás stb. céljára, kitüntetendő, 

hogy ezen mulatság, lutria vagy tombolával 

kapcsolatos lesz-e. 

III. Célja, melyért az rendeztetik, vagyis 

oktatásügyi, közmivelésügyi, nemzetiségű vagy. 

jótékonycélu és körülbelül minő jótékonysági 

célzattal ? hadirokkantak, özvegyek, árvák, sze- 

gény gyermekek, templom- vagy iskolaépités 

stb. javára. 

JANCSÓ ées 
Gheorghett Gyergyószantmsos. Főtér, Oziffra-féle ház. 
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IV. Hol rendezik és tartják meg a mulat- 
ságot ? vagyis a helység és tulajdonosának a 

neve; és végül 
V. Kelet: vagyis napuak és órának meg- 

jelölése, mettől meddig kéretik az engedély. 

Azonban ezen kérések felszerelendők a 

helyi felelős közegek, vagyis (Biroul de asis- 
tenta) tanfelügyelőség, lelkészi hivatal stb. elő- 

zetes javaslataival és beterjesztendők hozzám a 
városi rendőrség, illetve a járási főszolgabiró 

utján. Akár kedvező, akár kedvezőtlen véle- 
ménnyel, amint diktálják az indokok, amelyek 

rendelkezésre állanak. 
Mi a fentemlitett törvény 3. szakasza alap- 

ján az emlitett módon igy felszerelt kérelmekre 

határozatot hozunk, mely egy példányban a 

kérelmezőnek kézbesittetik s egy példánya meg- 

küldetik a hivatalnak. vagyis a rendőrségnek, 

illetve a szolgabiróságnak, melynek utján a kér- 
vény beadatott s aki ez időre meghatalmazot- 
tunk leend végrehajtani a törvény 11. szaka- 
szában foglaltakat, melyek a következőkről in- 

tézkednek : 

Bármily jótékonysági célzattal rendezett 
mulatság eredménye (jövedelme) az illető egy- 
let egyik tagjának közbejöttével, valamint a 

meghatalmazott hatóság közegével jegyzőköny- 
vileg állapitandó meg és a nyilvánosság elé 
terjesztendő. 

A Közegészs. Miniszt. 47173- 1925. számu 
rendelete alapján ezen jegyzőkönyv főképpen a 

következőket kell tartalmazza : 
1. Ki rendezte a mulatságot? 

. Mily océelzattal rendeztetett ? 

Mikor tartatott meg? 

. Hol tartatott meg ? 

Bevétel teljes összege. 
Kiadások összege. 
Tiszta nyereség összege. 
Hová tétetett letétbe. 

. Mely lapban közöltetett a nyilvános- 

séggal ? 
Ezen jegyzőkönyv egy példánya, hivatko- 

zással a kiadott határozat számára, hozzám be- 
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terjesztendő, hogy idejében tehessünk jelentést 
a Közegészségügyi Miniszteriumba az összes 
fenti adatok alapjáu, felszerelve a havi kimu- 
tatásal, melyet fenti rendelet megkövetel. 

Ennek alapján kérjük, legyen szives ezen 

törvényre kellő figyelmet forditani és azonnal 
foganatositani (életbe léptetni) a rendelet értel- 
mében, melyek fentiekben vázoltattak e törvény 

183-–50. szakaszaiban foglaltak terhe alatt. 

Üzenet a tanitóknak. 
Aknával való próbálkozás. 

Comaniciuval már több mint egy éve foly- 
tatott sajtóperemben eddigelé még csak egy ki- 

hallgatáson voltam Csikszeredában. 
Ott nem történt egyéb, mint a vizsgáló- 

biró a tanukat és engem is kihallgatott s azóta 

folytasására vonatkozó birósági intézkedés hoz- 
zám nem érkezett. 

Tekintve azt, hogy annak idején Comani- 

ciu lehetetlen államellenes tendenciával is fü- 
szerezte a vádat, Marosvásárhelyen ügyvédet 
biztam meg, aki esetleg a Táblánál képviseljen, 

ha netán az államellenes vádat a Tábla el nem 

vetette. 

A tanuk eleddig azonban olyan bizonyité- 

kokat szolgáltattak, hogy Comaniciu tisztázása 
ez ügyben bizonytalan. 

Legujabban, ugy hallom, ujból vissza- 

helyezték a tanfelügyelői állásba, ami legalább 
is addig, amig a peres ügy befejezést nem nyer, 
csodálattal lep meg mindnyájunkat. Anghelescu 
miniszter urnak a legközelebb figyelmébe fo- 
gom ezt ajánlani más lap hasábjain. 

Visszahelyezésével kapcsolatban azt a hirt 
terjeszti a tanitóság körében, hogy velem szem- 
ben pert nyert Tg.-Muresben és állásánál fogva 

is befolyásolni akarja a tanukat, hogy vallo- 

másuktól lehetőleg elálljanak. 
Ez a fogás, valamint az az érdeklődés, 

hogy nekem van-e vagyonom, amiből esetleg 

kielégitést nyerhet, kissé furcsa szinben tünteti 
fel a Comaniciu igazság érzetét, 

A tanitóság azonban legyen egészen nyu- 
godt. Comaniciut, ha vissza is helyezik állásába, 
gondoskodni fogunk, hogy ne legyen kedve a 

paragrafusokat átlépni s ha már minket, csik- 

megyeleket igy megszeretve, megválni nem tud 

kies földünktől, legalább emelje meg a kalap- 

ját, vesse ki szivéből a gyülöletet és kifogás- 

talan és kulturemberhoz illően adjon hálát, hogy 

velünk egy levegőt szivhat, és egy kenyeret ehet. 

Gondolja meg ő és társai, hogy számitani 

mi is tudunk. Annyira legalább is, hogy egy 

tanfelügyelői fizetésből miként lehet élni és mi 

mindent lehet megtakaritani. 

Különös csak az, hogy mi itt élő benn- 

szülöttek kitartó munka mellett is életünkre 

koldusok maradunk. 

Az aknával való próbálkozás nehogy saját 

fündimentuma alatt robbanjon. 

T. Imets Béla. 

DIVATKALAPOK 
J. Sándor Irén kalapüzletében. 

Gyári lerakat. Ex 

Az élő test kisugárzásának titkát 
megfejtették 

Egyik német élettani laboratóriumban 

nemrég a következő nagyfontosságu és érdekes 

megfigyelést tették : 

Egy kis fiolába rejtett békaembrió és egy 

gyökérszál feküdtek egymás mellett a kisérle- 

tező asztalon. A békaembrió gyorsan fejlődött 

a tápláló folyadékban és mellette, épen azon az 

oldalon, ahol a fiola állott, gyors fejlődésnek 

indultak a gyökérszál sejtjei is. A növő állati 

élet üvegfalon, levegőn keresztül elküldötte élet- 

izenetét a gyökérszálnak, az megértette és kö- 

vette a felszolitást. 

Tz a megfigyelés képezi az alapját az élet- 

tani tudomány egyik legujabb és talán legna- 

gyobb felfedezésének, amely a német Gurwitseh 

tanár érdeme. Az élő test sugrakat bocsát ki 

magából, legerőteljesebbeket a növekvés ideje 

allatt és ezek a sugarak, óriási sebességgel ha- 

ladva, a közelben levő más élőszervezetekben 

is fokozotbabb élettevékenységet inditanak meg. 

A megfigyelés nem elégedett meg avval, hogy 

csak a létezését konstatálja ezeknek az életsu- 

garaknak, rájok vetette magát a modern tudo- 

mányos kutatás minden eszközével és igy si- 

került sajátságaikat részletesen megismerni. 

Kiderült akkor, hogy — bár az élet misztikus 

tényével vannak a legszorosabb összefüggésben 

— mégis ugyanazon tulajdonságokat mutatják 

mint a többi eddig ismert sugárzások. Épen ugy 

verődnek vissza, törnek meg és szóródnak szin- 

képbe, mint a fénysugarak. Az üveg reájuk 

nézve átlátszatlan felület és tükrözés után szét- 

szóródnak. 
Érdekes, hogy a kibocsáttó test összetört 

állapotában is változatlan erővel bocsátja ki őket 

magából, A növekvő élő szövetből készitett össze- 

tört kása is ugyanazon hatásokat létesítette, mint 

a sértetlen szervezet. Épen ez a tény mutatja, 

hogy itt is csak kémiai hatásról lehet szó. 

A növényeknél a gyökér a sugarak kibo- 

csátásának föhelye, mig az álatt embrioknál 

az agyvelő. 

Éss végül, az életsugarakat is meg lehet 

részegiteni. Ha az összetört szövetet narkotikus 

szerekkel kezeljük, akkor a sugarak müűüködése 
megszünik, a szövetkása narkotikus álomba 
merült. 

Termény-, vas-, füszer 

és csemegeáru 

nagyban és kiesinyben. 
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Szinház. 
Gáspár Jenő szinigazgató társulata február 

9-én, kedden kezdette meg a Laurentzy szinház- 
termében előadásait. Csikszeredából már ide- 
jövetele előtt jó hirek előzték meg erre a sze- 

érdeklődéssel vártuk a bemutatkozást. 
hisszük, nem csalódtunk. 

1922-ben, vagy 1923-ban láttuk utóljára 

Gyergyószentmiklóson Gáspár társulatát. Azóta 

diszletei, amint ezt az első előadásból itélni le- 
het, felfrissültek, nagyobb városi szinpadok igé- 
nyeihez bővültek, szóval a mi elkényeztetett ki- 
vánságunknak is megfelelően erősödött. Mert 
nmnem kell elfeledni, hogy a gyergyószentmiklósi 

igények igen kényesek. Bár ritkán adódik, hogy 
özönsége kifejezésre juttassa azt kritika vagy 
panasz alakjában, mégis tudjuk, hogy nem igen 
ehet becsapni, különösen egy hosszu évadon 

keresztül. 
Ma ott tartunk, hogy a kultur-kapcsolatok 

a 8-10 magán és két nagy készülő nyilvános 
rádióállomásokon keresztül a világvárosokkal, 
valamint a mozi, az igazán áldozatoktól vissza 
mem riadó Kricsa Andor vezetése mellett oly 
követeléseket ébreszt önkéntelenül is a közön- 
ségben, amelynek legalább részbeni ki nem elé- 
githetése az elkedvetlenedést, a látogatatlansá- 
got vonja maga után. 

Természetes, a müűvészi ágak más-más ter- 

mészetü élvezeteket nyujtanak, éppen azért uj- 
szerüségükkel hatnak s igy, de azért is, mert 
Gáspár társulala jó és tán előlegezni is lehet, 
igen jó és komoly müvészi teljesitményt pro- 
dukál, meg lesz a kitartó támogató közönsége, 

Bemutató előadásban Elssler Fannyt adta, 
3 felvonásos operett Hevessy Miklós rendezésé- 
ben. A főszerepekben bemutatkoztak I. Halmos 

Mioi, Gálffy Annus, Felhő Ervin, Hevessy Mik- 

Ugy 

tottak már a szivünkhöz. 
Elesler Fanny szerepében I. Halmos Mici 

valóban igen-igen kiválót produkált. Vérbeli 
szinésznő, nemcsak énekes, de valóban szinész 
a szó szoros értelmében. Ő és Felhő Ervin 
valóban a szép, bübájos régi bécsi idők és élet 
egy miniatür darabját elevenitették fel képzele- 
tünkben. Öregedő szerepükben, fiatal tempera- 

mentumukat le szordinózva, édes, megkapóan 
ragyogó, operette és énekes szinészekben leg- 

többször hiányzó. müűvészi alakitásokkal lopták 
be magukat szeretetünkbe. Fanny álmának a 

megelevenitésében pedig I. Halmos Mici, aki- 
nek mély és öblösen csengő hangjáról még lesz 
alkalmunk megemlékezni, a reichstadti herceg- 
től való elválás utáni pillanat szomoruan sze- 
relmes érzésének interpretálásával egy külön 
fényes és feledhetetlen percet szerzett szá- 

munkra. 

Engedjék meg, hogy a kevés térre való 
tekintettel ezuttal még csak Felhő Ervinről szól- 

jak, hiszen a következőkben mindenkire sor ke- 

rül. Felhő Stubnmüller Alojz szerepében méltó 
partnere volt Fannynak. 

Gödöllőn, a királyi kastély árnyékában, 
régen meghuzódó burnótos bécsi bürgerek kö- 

zött láttam alakitásához fogható tipusokat, amint 

az ósdi cukrászdákban, vagy azelőtt a terraszon 
üldögélnek. 

Igen-igen emlékelevenitő, rompás alaki- 
tása volt ez Felhőnek, a legjobb szinpadokra 
illő, amelyért hálásak lehetünk. 

„Altona." Dráma 4 felvonásban, rta: Fa- 
zekas Imre. Ebben az érdekes témáju darab- 
ban a társulat drámai erői, tulajdonkép Lázár 
Hilda és Hevessy Miklós mutatkoztak be. A 
szinház kongott az ürességtől, de aki ott volt, 
bizonyára nem fogja feledni Lázár Hilda és 
Hevessy alakitásait. A legnehezebb drámai ala- 
kitásokkal is könnyedén megküzdöttek s Lázár 
Hilda a már öregedő szerelmes asszony min- 
denre képes őrületével, Hevessy pedig a csat- 
tanó megkopó jelenetével köszönetünket érde- 
melte. Kár, hogy nem birunk bővebben foglal- 
kozni e lap keretein belül, bár az általuk nyuj- 
tott müvészi teljesítmény a terjedelmesebb és 
komolyan vett kritikát követeli. 

Jók voltak még kisebb szerepükben Gaal 
Pirl és Örvössy Góza. 

zonra összeválogatott erőit s éppen ezért nagy 

lós és Örvössy Géza, akik igen-igen közel ju- 

Csak sajnálni lehet azokat, akik ezt a da- 

rabot a „dráma" nem kedveléseért meg nem néz- 

ték, vagy nem élvezték. 

Tib. 

HIREK. 

Halottnak szánt csokor Olaszországból. 

Bánatba borult szivem reszkető kézzel 
megkötött könnycsokrát akarom csak elküldeni 
az én jó Béla barátom sirjára. 

Szegény Béla, dalos, nótázó, vidám fiu 
volt. Mennyire szerettük mi, osztálytársai, meny- 
nyire kedvelte őt társasága, hiszen lelke volt 
minden jókedvnek. 

Béla nincs többél Fiuk! osztálytársaim ! 
én nem hiszem, én nem birom hinni. Emlékez- 
zetek csak a tavalyelőtti ,Liliomfi"-ra, a tavalyi 
„Iglói diákok"-ra, hiszen akkor maga az élet volt 

a mi Bélánk; az elsőben nevettetett vidám 

humorával, a másodikban meg-megrikatott 
édes-bus nótáival. 

Mikor még ezelőtt négy hónappal elment 
Magyarországra, összeölelkeztünk s elbucsuz 

tunk : ,„Szervusz Béla, a viszontlátásra". 

S ki gondolta volna, hogy most nekem 
azt irják, hogy meghalt, hogy kiesett kezeből 
a mindig oly szépen szóló hegedü s hogy nó- 
tás ajkai örökre elnémultak, 

Nem, fiuk, ez nem igy van, a mi Belánk 
csengő hangja s lágy zenéje hegedüjének zen- 

geni tog egész életünkben nekünk, mi, kik őt 
annyira szerettük. 

Fiuk! én vagyok a legbánutosabb közöt- 
tetek, hiszen még el sem kisérhettem utolsó 

utjára az én szeretett Béla barátomat, hogy szo- 

moru szivem könnyeit ráhullathattam volna a 
rideg hantra s elrebeghettem volna: „Isten 
veled !" 

Firenze, 1926. jan. 29, 

Lázár Vilmos. 

— Halálozás. Dr. Pop Baldy Aurelné sz. 
Orosz Marcella f. hó 7-én vasárnap este 9 óra- 
kor a női elhivatás legmagasztosabbjának, 

az Anyaságnak áldozta fel szép fiatal életét. 
Teteme a református egyház rendje szerint Ko- 

lozsváron a családi sirboltban lesz elhelyezve. 
Nyugodjék békével. 

— Molnár János ujfalvi székely gazda, ki 
jótékonyságáról széles körben ismeretes volt és 
aki a gyergyószentmiklósi Szabó György Árva- 

háznak 40.000 leies alapitványt tett és az egy- 
háznak 25.000 leit hagyott, azonkivül is több 
nagy értékü kegytárgyat szerzett a templom 
részére, a közel mult napokban meghalt. 

— A Gyergyószentmiklósi Sport Egylet ed- 
dig közölt hushagyókeddi műsorán kivül még 

külön meglepetéseket tartogat, melyről, hogy 

szerkesztőségünk tudomást szerzett, siet jó eleve 
értesiteni az arra készülő közönséget. Kuplékat 
fog énekelni Kassay Imre, az jsmert kitünő 
énekes, Váróczi Tuci és Stein Jaki tánecduettet 

mutatnak be, valamint Papp Sándorné és Ger- 
gely Zsombor modern táncot lejtenek, Vákár 
Elvira Anitras táncával és dr. Nagy Lajosné ver- 

sek előadásával külön meglepetéseket szerez. 
A rendezőség mindent elkövet, hogy a meg- 
hivott hölgyek és urak jól mulassanak. A je- 
lekből itélve, a Sport Egylet bálja lesz a far- 
sang legjobb mulatsága. 

— Erdész mulatság. A gyergyőszentmiklósi 
erdőgondnokság erdőőrei és erdőszolgái február 
hó 14-én, a Szilágyi- féle nagyteremben tánces- 

télyt rendeznek 

A Gyergyószentmiklósi Ipartestület évi 
rendes közgyülését folyó hó 21-én délután fél 
négy órakor tartja meg az Ipartestület helyi- 

ségében. Határozatképtelenség esetén a köz- 
gyülés folyó hó 28-án délutáu fél négy órakor fog 
megtartatni, amikor is a közgyülés a tagok 
számára való tekintet nélkül határozni fog. 
Tárgysorozat: Iparhatósági megbizottak válasz- 

tása a városi tanács mint elsőfoku iparhatóság 
kiküldöttjének vezetése alatt. 2., Mult gyülés 

iegyzőkönyvének felolvasása és hitelesitése. 38., 
Jegyző jelentése az lpartestület 1925. évi mü- 
ködéséről, 4., 1925. évi zárszámadás illetve va- 

gyonmérleg tárgyalása. 5., 1926 évi költségve- 
tés tárgyalása. 6., Számvevők jelentése. 7., 

Behajthatatlan tagdijak törlése. 8., Elnök és 
az előjárósági tagok választása 1926. évre. 9., 
Jegyző választásának bejelentése. 10., Inditvá- 
nyok, javaslatok. Közgyülésre, ki nem tűzött 
inditványok csak az esetben vétetnek tárgyalás 
alá, ha azok a gyülést megelőzőleg 8 nappal 
az ellőjáróságnak beadattak. 

—- A Csiki Gazdák Lapja kiadója most 
megjelent számában bejelenti olvasóinak, hogy 
a csikmegyei gazdaközönség rideg magatartása 
és még a saját ügyeitől való elzárkozottsága 
miatt a lap kiadását legalább egyidőre kényte- 
len lesz beszüntetni, mivel anyagiak hiányában 

annak további megjelentetésére semmi fede- 
zete nincsen. Sajnálatos esemény, hogy egy 
nagy vármegyében a gazdaközönség saját gaz- 

dasági érdekeit szolgáló lapot sem elég belátó 
fentartani, de bármennyire is óhajtaná mun- 
kája és áldozata árán a közt szolgálni, megál- 
lásra készteti az ahorribilis két hetenkint nyomdai 
kiadás, amelyet sajátjából fedezni képtelen. Ugy 

találta mégis megoldhatónak a dolgot, hogy 
a gazdaközönség is a maga ágában ne marad- 
jon támasz és utmutatás nélkül, hogy a Gyer- 
gyói Ujság hasábjain, annak kiadójával és 
szerkesztőjével folytatott megbeszélés folytán, 
egy „Gazdaság" cimüű rovat vezetését vállalta 
s igy ezután a Gyergyói Ujság lesz hivatva, 
ezt a nagy fontosságu érdeket szemelőtt tarva, 
kielégiteni az óhajtott kivánalmakat. Igy jövő 
számunkban már a „Gazdaság" c. rovat Ker- 
tész Béla vezetése mellett a gazdaközönség 
számára megnyilik. A Csiki Gazdák Lapja fe- 
lelősszerkesztője pedig azért nem ir buecsuzó 
sorokat gazda barátai és olvasóihoz, mert reméli, 

hogy e lap hasábjain tovább is egymásra találnak. 

—- Tüzoltóbál Tekerőpatakom. F. hó 18-án 
a tekerőpataki tüzoltóság saját felszerelése ja- 
vára nagyszabásu bált rendez. Amint tudjuk, a 
tekerőpataki önkéntes tüzoltók a környék tüz- 
eseteinél mindig a legyorsabb segitséget nyuj- 
tották, tehát érdemeket szereztek arra, hogy 

általában az egész gyergyói társadalom támo- 
gatásában részesüljenek. 

— Az életbelépett csehszlovák nyelvrendelet. 
A csehszlovák köztársaság most léptette életbe 
a nyelvrendeletet. A rendeletnek érdekes része 
az, amely a kisebbségi nyelvek használatára 
vonatkozik és amely szerint olyan területen, ahol 

egy kisébbség a lakosságnak legalább huszszá- 
zalékát teszi, a biróságok és a hatóságok kötele- 

sek a kisebbségi állampolgárok beadványait 
akkor is elfogadni, ha a kisebbségi nyelven van- 
nak szekesztve és az ügyeket is kötelesek 
kivánságra a kisebbségi nyelven elitntézni. 

Ugyanez vonatkozik a hivatalos nyomtatvá- 
nyokra és hirdetményekre is. 

Uránia-mozgó hirei. ' 

Azoknak, kiknek az Éljen a király elma- 
radása csalódást okozott, bizonyára öröm hal- 

lani, hogy egy ujabb Jacki Coogan film kerül 
vetitésre vasárnap. A film cime: Jacki a kis ár- 

va gyerek. E könnyekig megható dráma egy 
gyermek életét és szenvedéseit tárja elénk oly 

megható közvetlenséggel és a gyermek-müvész 
drámai erejével, hogy bizony-bizony nem mard 
szem szárazon. Nol de ha a vége jó, minden 
jó s a kis Jaeki is a dráma végén kellemes 

helyzeibe kerül s vidán, gongtalan gyerekéve- 
ket élhet át. 

Február 17.én és 18-án, szerdán és csü- 

törtökön s csütörtök délután egy hatalmas ókori 
film : Salambo fogja káprázatba ejteni a mozi 
hiveit, Gusztáv Flobertnek világhirü regénye 
után ugyancsak világhirre jutott film is, mely- 
nek tárgya Róma és Karthagó közötti háboru 
miliöjében játszik s a pun fővezérnek, Hamil- 
kár leányának, Salambonak sorsdöntő szerepét 
mutatja be 10 felvonásban. 

A Doriánnak egyik büszkesége e film s 

méltán, mert rendezése, meséje, a szereplő sze- 
mélyek, tengeri és szárazföldi ütközetek oly lát- 

ványossággá teszik, hogy mindenképpen meg- 
érdemli az elismerést. 

Előkészületen : Kristály palota és Az 
élet nyomorultjai.
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Egy jókarban levő méhszin országos- 
méretüű uj négyes kaptárokkal berendezve, eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 

őrás és ékszerész tanulónak négy közép- 
osztályt végzett, jó házból való fiu felvétetik 
Stein Salamon órás és ékszerész üzletébe, a 
postával szemben. 

* Fehérnemü és felsőruhavarrást futányos 
áron vállalom. Cim: a kiadóba, Cziffra-féle ház 
emeletén. 

Kiadó laptúlajdonos : Puskás J. István. 

Minden cikkért irója felel. 

Értesités. 
A Gyergyói Ujságnak f. évi február 5-én 

megjelent 6. számában Dr. Gergely Elek ügy- 
véd által közzétett 

Hirdetményre 
vonatkozólag az érdekeltek és netán venni szán- 
dékozók figyelmét felhivom az alábbi körül- 
ményekre. 

Nevezettügyvéd a Gyergyói Első takarék- 
pénztár r. t. képviseletében kézizálogi árverést 
óhajt tartani olyan ingatlanokra nézve, melyek 
kézi zálog tárgyát már a dolog természeténél 
fogva sem képezhetik; d eha még képezhetnék 
is melyek soha a bank r. t. birtoklásába nem 
voltak és nincsenek. 

Az elárverezni szándékolt ingatlan obiec- 
tumok és kevés ingóság az én kizárólagos bir- 
toklásában van és rendelkezésem alatt áll. 

Az árverés megtarthatása ellen a csőd- 
biróság intézkedését kikértem és annak ered- 
ményében nem kételkedem. 

Arra az esetre azonban, ha a csődbiróság 
erre vonatkozó intézkedése késne, már most 
kijelentem, hogy csődvagyont képező, saját te- 

rületen beépitett obiectumokat sem árvereltetni 
szándékoló r. t-nak sem a netáni vevőnek 
birtokba adni nem fogom és igy nagyon köny- 
nyen megeshetik, hogy a Békény pártjáról, a 
teleptől messze megtartott árverésen valaki 
semmi egyebet nem vesz, mint pert a nyakába. 

Dr. Makkag Domokos, 
ügyvéd, 

a lánosy és Havas cág 
gsődtömeggondnoka. 

Nyomtalványokal 
legolcsóbban készit 

l. KAHAN 
könyvnyomda 

A 

Klott, kazsmir és selvem 

PGPEGNOK, 

női és férfi divatszövetek, 

selemek, szénvegek, vásznak, 

rövid, kötött és kézmüáruk, 

kézimunka anvagok, 

7. J. C. éruk, butorszövetek, 

ágv garniturák, szövé fonalak 

és fejtők nagy választékban 

Zárug Testvérek 
női és férfidivat üzletében 

EHEORGHENI, Fötér. 

altalános biztositó P.-t. 

Képviselet: a Gyergyói Bauknál 

(Főtér 6 sz, Ciffra ház) 

MEGHIv 
A Gyergyó-Szárhegyi Takarék és Önsegélvző Szövetkezet 

XXVIII. évi rendes közgyülését 
1926. évi február hó 21-én (vasárnap) d. u. 2 órakor tartja az alszegi r. kath. iskolában. 

TÁRGUSOROZAT: 
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

a szövetkezet 1925. óvi müködéséről s az igazgatóság és 

felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása. 

a. Intézkedés a jótékonycélra szánt 50/, hováfor- 
ditása iránt. 

8g. A szövetkezet időtartamának meghosszabitása. 
4. Az alapszabályok módositása. 

Ha a közgyülésre a szavazatképes tagok nem jelem. 

nének meg a közgyülés határozatképességéhez megki- 

vántató számmal ezen közgyülésen, nyolcadnapra ujra- 

közgyülés hirdettetik, mely tekintet mélkti a megjelent 

tagok szamára határoz. 

Tagok száma 101. 

s. feditáksor Lázarea- -Szárhegy, 1926. évi február hó 3-ám. 

Az igazgatóság- 

Vagvon Mérleg-számla Teher 

szár Tárgy Lei b or Táray kkei b. 

1. Pénzkészlet..... 6853 61 1. Takarékbetét .. 3890187 39 
2. Be nem fizetett törzsbetét 1196 35 Jegyzett törzsbetét... 14664- 
8. Váltó kölcsön. 107805 — Törzsbetét kamut 80 0s 
4. Hadi kölcsön.. .. 535 70 .Tartalékalab.,., 6970 79 [ 

.Nyereség 4988 40 

115890 66 115890 66 
II 

Lázarea-Szárhegy, 

Ferenez Márton s. k., 
pénztáros. 

1926. évi december hó 31 én. 

Ferencz Tamás s. k., Szonos László e. k., 
vezérigazgató. ig. könyvelő. 

Ezen mérleget alattirtak megvizsgáltuk, a könyvekkel tételről-tételre 
azokkal mindenben megegyzőnek és pontosnak találtuk. 

Lázarea–Szárhegy, 1926. évi február hó 8-án. 

Keresztes István s. k., Czimbalmos András s. k., 

összehasonlitottuk - 

Ferenez Sándor s. k., Ferencz ergely s. k. 
1 biz. eln. f. b.t. f. b. t f bt. 

geston se 
Merza Bocsánczi somafatta ! 

Ghesrgheni-Gyergyószentmiklós. vas, erelkikojgsi : 
s s c 

Magazin de modá bárbá- Ciszt terménv nagyraktár. 

teagea si de mode de dame. 

Női- és férfidivat üzlete. A legjobb minőségű bánáti lisztek, 
F cukor, kávé és kásafélék ondat 1880 Alapitva 1850 kicsinüben és nagyban 

Kolozgvári Takarókpénztár és hitelbank - áska l 
mavosvásárhelyi fiókintézete. Hszt, term ireon vr ! 

TRG-MURES Főtér 4 szám. Telefon : 21. 
Foglalkozik a bankügyletek minden ágával. - 

Berecz Má rton vagüzlotában, kapható: 
mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, 

k 
ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 
szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 

A lemolosább nápáárak 

Halásznál, 
A helvi szeszgyvár. 

ész mindenféle likör 

sirsi a legolesóbb napi- 
áron szerezhető be 

Állandó nagy raktárkészlet. vV 

Foglalkozik a a s biztosítás minden ágával e élet, tüz, jógkár, 
baleset, betörés elleni biztositásokat a leg gelőnyö- 
sebb feltételekkel és legolcsóbb dijtételek- 

alkalmazásával köt. Atalány biz- 
tositásnál a szokásos ked- 

vezményt nyujtja. 

Egyik legrégibb és legszolidabb biztosító intézet. 


